

胡主席訪港將激勵港人拓新局

國家主席胡錦濤將於6月29日至7月1日親臨香港出席慶祝香港回歸祖國15周年大會暨香港特別行政區第四屆政府就職典禮。胡主席此次訪港正值香港回歸15年的重要時間點，一方面，香港在各方面取得了巨大成就；另一方面，香港也積累了不少深層次問題，再加上國際經濟金融形勢嚴峻和特區政府換屆，香港面臨着新的困難和挑戰。胡主席這次訪港，將總結香港回歸15年來「一國兩制」實踐的寶貴經驗，再次送來中央對香港特區和香港同胞的關心和支持，激勵廣大港人在新一任行政長官和特區政府帶領下，群策群力、和衷共濟，攜手應對外圍嚴峻經濟環境的挑戰，同時逐步解決香港的一系列深層次問題。

胡主席歷來對香港十分關心和支助。早在1999年6月底，胡錦濤就曾任國家副主席身份訪問香港，出席香港回歸祖國紀念碑揭幕儀式，並廣泛接觸香港各界人士。2003年4月，在非典型疫情肆虐內地和香港的嚴峻時刻，胡主席十分關心香港非典型肺炎的防治工作，全力支持和幫助香港奪取抗疫鬥爭的勝利。2003年以來，中央大力度、高密度、寬範圍地出台支持香港發展的舉措，充分體現了以胡主席為首的中央政府對香港的重視和對香港同胞的關懷。5年前香港回歸10周年時，胡主席訪港表達了

中央對「一國兩制」在香港實踐的充分肯定和鼎力支持，並與廣大香港同胞一起分享了慶祝香港回歸祖國10周年的喜悅，給香港市民留下了深刻的良好印象。

今年慶祝香港回歸祖國15周年，香港與祖國的關係尤其令人深思。回顧過往15年，香港風雨兼程，路途坎坷，種種困難、挑戰和考驗接踵而至。在香港遇到困難和彷徨之際，中央都全力支持香港克服困難，發展經濟。香港也一次次克服困難，化險為夷。不啻順境逆境，中央對香港的關懷始終如一。在香港社會經濟發展的每一個關鍵時刻，中央都給予香港及時的支助，為香港社會經濟發展注入新的活力。

在國際金融經濟形勢波瀾洶湧和特區政府換屆之際，國家的發展也處在一個十分重要的階段。胡主席在這一重要的歷史時刻訪港，將激勵香港社會迎难而上，充分發揮「一國兩制」的最大優勢，應對外圍經濟動盪，推動香港社會經濟發展取得突破，同時也參與和推動國家的發展，達成雙贏局面。香港有良好的基礎，有中央和祖國人民的鼎力支持，具備化危為機的有利條件，加上新一屆政府提出的「穩中求變」的施政理念得到社會和市民的認同。因此，香港一定能夠創造新氣象和新輝煌。

(相關新聞刊A1版)

「神龍」突破體現大國視野和胸懷

天宮一號與神州九號昨日成功實施第一次手控交會對接，而中國載人潛水器「蛟龍」號亦在西太平洋的馬里亞納海溝成功創造了載人深潛新的歷史紀錄。中國接連在空間對接以及深海探潛上取得重大突破，不但是我國科技發展史的一個里程碑，而且顯示出綜合國力的提升以及大國崛起的戰略眼光，體現出大國應有的視野和胸懷，科技的飛躍發展也將為中華民族的偉大復興提供巨大的助力。

天宮一號與神州九號成功手控交會對接，意味着中國已完整掌握空間交會對接技術，初步具備了建設空間站的能力，在中國載人航天發展「三步走」戰略中具有關鍵作用。「蛟龍」突破水深7000米，創造世界同類型的載人潛水器的最大下潛深度，理論上其工作範圍更可覆蓋全球99.8%的海洋區域。中國科技發展連續取得兩項驕人成就，受到了全球矚目。

無論是浩瀚的太空或是深邃的海底，都是人類千百年來寤寐以求探索的區域。然而，要「上窮碧落下黃泉」，需要強大的科技及經濟能力支撐，任何一次科技的突破都是一次國家綜合國力的檢驗。神州九號能夠在精確入軌的情況下與天宮一號完成對接，當中需要龐大的科

技投入。隨着航天「三步走」戰略逐步達成，顯示我國已步入航天大國的行列。同時，深海潛水器特別是深海載人潛水器，是海洋開發的前沿與制高點之一，其質量及水平反映出一個國家在材料、控制、海洋學等領域的綜合科技實力。我國接連完成了神州飛天及「蛟龍」下水，正體現出國力的騰飛以及大國崛起的胸懷眼光，這不單反映在科技上的突破，更是國家排除一切干擾，一心一意謀發展所取得的成就，表現出我國的戰略目光由地球擴展至宇宙的氣魄。

我國在航天及深潛等範疇上的發展，並非單純是科技層面，而且對於經濟民生的發展都有巨大的推動作用。這次神州的太空之旅，對宇航員骨質疏鬆、肌肉萎縮的醫學研究，未來就有望轉化為藥劑造福病人，而且對於衛星通訊導航、氣象預報、防災減災等發展都有帶動作用。同時，全球深水區潛在石油儲量高達1350億噸，我國管轄海域內已探明的石油蘊藏量約在200億噸以上，「蛟龍」號突破深潛極限，也有利我國對深海蘊藏的龐大油氣資源進行鑽探及開採。

(相關新聞刊A2、A3版)

土耳其：敘在國際領空擊落軍機

土耳其F-4軍機上周五在地中海上空低飛時遭敘利亞擊落後，土國外長昨表明軍機

是在國際領空被擊落，更指敘方發炮前無任何警告，土國已將事件提交聯合國安理會，並向敘國正式發出外交照會。北約亦應土國要求，宣布明天舉行會議，商討應對措施。

根據《北大西洋公約》第四條款，當成員國領土主權、政治獨立或安全受威脅，可諮詢盟國意見。北約發言人昨表示，土國將在會上講述事件詳情，但強調土國可能只需要「政治上支持」，北約未接到其他要求，亦不打算進一步行動。

土國外長達武特奧盧昨表示，被擊落軍機曾不慎短暫飛越敘國領空，但卻是在離領空15分鐘後，於距敘邊境13海里處遭擊落。根據國際法，離邊境12海里即屬國際領空。他稱當時軍機沒展示敵意，沒武裝，僅在進行訓練及雷達偵查行動。對於敘國早前聲稱不知道軍機來自土國，他反駁稱對方清楚軍機所屬及行動目的。

敘方則堅稱是在離邊境5海里處擊落軍機，形容此舉是維護國家主權的防禦行為，對土國沒敵意。另外，敘國營媒體昨表示，已擊殺數名由土國滲透敘國的「恐怖分子」，但未提供詳情。

軍機殘骸昨已在敘國水域1,300米深海底被發現，土敘均派海軍參與搜索，但達武特奧盧強調這不是「共同」行動。

伊朗籲克制 英斥敘無恥

達武特奧盧早前與聯合國秘書長潘基文通電話，後者表示深切關注，擔心事件會引發區內危機。伊朗呼籲土敘容忍、保持冷靜克制，透過對話和平解決事件，維持地區穩定。作為土國的北約盟友，英國外相夏偉林昨發表聲明，指責敘國「無恥」，稱英國已準備支持安理會行動。

■法新社/路透社/彭博通訊社/英國廣播公司

敘利亞單日116人死

敘利亞政府軍與反對派暴力衝突未有停止，前日導致116人喪生，包括77名平民。遇難者中，有來自東部的一家六口、霍姆斯中部一名父親和三名子女。這是繼上周五後，再一次有過百人在一日內喪生。

當地一名23歲紅新月會志願者，上周五在中部執勤時不幸遭槍殺，為第四名在暴力衝突中被殺的救護工作者。國際紅十字會與紅新月會發表聯合聲明，強調救護人員不應遇襲。

暴力衝突不但嚴重影響當地經濟，更對旅遊業造成衝擊。有大馬士革酒店的東主透露，自衝突以來，已將房價由250美元(約1,940港元)降至75美元(約582港元)一晚，但暑假僅得3%入住率，乏人問津。

巴沙爾政府日前宣布改組內閣，但關鍵要職包括外長、內長、防長等未變，續掌大權。反對者表示，此舉只是表現出改革的假象，實際上「沒有改變」。

載俄製直升機船再駛敘

早前因英國保險商拒絕承保，無法駛往敘國的運載俄製武裝直升機的貨船，據報有望在另一艘船的護航下再次前往敘國。美國國務卿希拉里曾指責俄羅斯向敘提供攻擊直升機，但俄國辯稱只是提供防衛武器。

■法新社/路透社

埃及軍政府：滋事格殺勿論 首位穆斯林總統出爐



穆兄會支持者聚集開羅解放廣場歡呼慶祝。

穆斯林兄弟會的穆爾西以51.7%得票率擊敗前總理沙菲克。美聯社

埃及前總統、「末代法老王」穆巴拉克倒台500天後，埃及民眾終於迎來首位民選總統。選舉委員會昨宣布，60歲的穆斯林兄弟會候選人穆爾西，以51.7%得票率擊敗前總理沙菲克，成為埃及史上首位穆斯林總統，大批穆兄會支持者在開羅解放廣場歡呼慶祝。穆爾西上台後將面對一個極端分裂的國家，施政將受掣肘，挑戰巨大。

雖然軍方承諾在本月30日新總統履新前夕移交權力，但過去兩周卻力圖削弱總統職權，反映軍方攬權不放。最高軍事委員會主席坦塔維昨隨即祝賀穆爾西當選。為免有人在選舉結果公布後乘機作亂，內長易卜拉希姆因警告，絕不容許有人衝擊政府機構，更下令警方格殺勿論。

大選結果原定上周四公布，但因爆出舞弊疑雲，選舉委員會以處理需時為由押後，即使是昨日的最終結果，也較原定下午3時遲了個多小時。

尋求IMF借248億未果

許多埃及人支持穆爾西，認為他是終結穆巴拉克政權的曙光。沙菲克的支持者則認為，以強人自居的他才是對抗伊斯蘭分子及經濟動盪、重建社會秩序等的最佳人選。埃及曾向國際貨幣基金組織(IMF)尋求32億美元(約248億港元)貸款，但因政局緊張，進展緩慢。

穆兄會指，押後公布只是心理戰，務求迫使他們接受軍方在選前解散穆兄會主導

的國會，以防穆兄會勢力達高峰。布魯金斯學會多哈中心政治學家阿舒爾指出：「軍方有的是槍炮坦克，若不滿意，可能隨時推翻結果。」

當局加強開羅解放廣場一帶保安。最高軍事委員會亦稱，將對任何危及公眾及個人利益的人強硬以對。

美國、歐盟均對軍方緊握權力表示擔心，不過，他們亦憂慮一旦穆兄會執政，由穆斯林掌控的埃及將轉往反西方路向，甚或撕裂與以色列建立的和平關係。

軍方壟斷商界 聚居「新開羅」

除政治外，埃及軍方向來壟斷國內商業活動，由操縱消費商品、食物、礦泉水的生產，以至礦業、填海及旅遊業運作，建立極龐大商業王國。開羅以東沙漠地帶有一座名為「新開羅」的新市鎮，軍事委員會等財勢人士，均在此置業，當中以軍方興建、名為「6月30日」(軍方許諾移交權力日子)的體育館最受注目。

埃及股市昨在大選結果公布前，大升3.3%，創4個月來最大升幅。不過當地新拍賣40億埃及鎊(約51.3億港元)9個月期票據，則未能獲得全額認購，孳息率亦升至15.967厘。

■路透社/美聯社/《紐約時報》/彭博通訊社/美國有線新聞網絡/英國廣播公司



軍警出動以防有人不滿大選結果而搞事。法新社

英軍涉虐伊拉克人 疑國防部批准

英國《星期日郵報》揭發，駐伊拉克英軍在當地沙漠設置多座非法監獄，收押大批無辜伊人，施行種種虐待，可能違反國際法，但竟獲得英國國防部背書。有受害人計劃於今日提出訴訟，但若英國新司法與安全法案獲得通過，案件的事實將可能永遠被覆蓋。

報章指，英軍曾利用兩架奇努克直升機，將64名無辜伊拉克人運往一處秘密監獄，其間一名受害人在機上遭英兵毒打致死，屍體被葬於荒漠中。其餘受害者則被黑布蒙頭、鞭打、拳打腳踢。

這些行為據報得到國防部律師背書，但前駐英軍首席律師默瑟稱對此毫不知情。他本來有責任調查所有囚犯拘禁事宜，但從不知道有秘密監獄的存在，「這個設施明顯是在指揮系統以外運作。」

據稱，該64名伊拉克人於2003年4月，被澳洲空軍特種部隊在伊國西部邊境捕獲，之後由英軍送到石油工廠



「H1」，該處由英軍及美國中央情報局(CIA)共同營運。另外，英軍還在另一處磷礦場設立另一座監獄「Station 22」(見圖)。

紐約著名公共權益律師夏納正準備向英採取法律行動，要求全面調查及向公眾交待事件，他認為英國政府提出新法案，只是想隱瞞同類事件。 ■《星期日郵報》

中原地產 CENTALINE PROPERTY

網上搵樓 筭盤一click即有

網上搵樓 FindProperty 提供香港各區屋苑樓盤、筭盤及地產代理資訊，強大的搜尋引擎助您於短時間內找到合乎要求的物業，令您快人一步！

請即登入 hk.centanet.com/findproperty